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1) L’aria contiene il 21 % v/v (in volume) di ossigeno. Calcolare il volume di aria (in m’), misurato
a 25,0 °C e 760 torr, necessario per la combustione di 1,00 kg di metano (CHy).

2) Alla temperatura di 25,0 °C si consideri la seguente cella galvanica:

Cu|Cu(NOs), 0,10M | |HCIO; 0,10M | Pt
| | |NaCl 0,10M |

Dopo aver scritto le semireazioni di ossidazione e riduzione mettendo in evidenza la cessione e
I’acquisto degli elettroni ed aver indicato le polarita, calcolare la f.e.m. a 25,0 °C, sapendo che il
potenziale standard di riduzione dell' elettrodo di sinistra vale +0,342 V mentre quello dell'elettrodo
di destra ¢ paria +1,389 V.

3) Calcolare quanti grammi di MgCl, debbono essere sciolti in 600 g di H,O perché la soluzione
inizi a solidificare alla temperatura di —0,037 °C, sapendo che K= 1,86 (°C kg)/mol.

4) 0,200 moli di A, e 2,00 moli di HI vengono introdotte in un recipiente inizialmente vuoto alla
temperatura di 458 °C. Si stabilisce il seguente equilibrio:

HI(g) == Hi(g) + L(g)

la cui costante vale K= 0,20. Calcolare la composizione della miscela gassosa ad equilibrio
raggiunto.



